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160. Подчеркните коэффициент при неизвестном и найдите ко-

рень каждого уравнения.

1) 20х = 4, х = 3) – x = –1, x = 

2) 1,5y = 3, у = 4) –0,2z = 6,8, z = 

161. Приведите подобные слагаемые и найдите корень каждого
уравнения.

1) –9x + 7x – 5x = 14, 

2) 0,3у – 0,2y – 0,7y + 1,2 = 0, 

162. Раскройте скобки, приведите подобные слагаемые и найди-
те корень каждого уравнения.

1) –3(4 – x) – 9x = –12, 

2) 2(y – 5) – 3(y – 4) = 8, 

18. Решение уравнений

Формулы и уравнения

2
7
---
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163. Тест. Заполните пропуски в предложениях.

1)  называют равенство с неизвестным,
значение которого нужно найти.
2) Среди данных записей: 12 + 9 = 21; 3х – 7; a + b = b + a;

2(у + 3) = 6 — уравнением является 

3)  — это

значит найти все его корни или убедиться, что корней нет.
4) Решается уравнение 2х + 5 = 4х – 7 по плану:

а) перенести слагаемые с неизвестным в одну часть, а числа —

в другую и привести подобные слагаемые 

б) разделить уравнение на коэффициент при неизвестном 

5) Значение неизвестного, при подстановке которого в урав-
нение получается верное числовое равенство, называют 

6) Число  является корнем уравнения 2х – 5х + 3 = 2 – 4х.

7) Среди –3,5; –14; 3,5; ; –  число  является корнем

уравнения – х  = 1.

8) Среди 3z + 7 = 4; 2х + 3 = 2х; х(х – 5) = 0; |у| = 1; 0 : y = 0 урав-

нение  не имеет корней.

Оцените свою работу: 

Какое задание самое трудное?    

Какой ответ вызывает сомнение?   

3
5
---

3
5
---

2
7
---
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164. Укажите числа, на которые нужно умножить уравнения,
чтобы избавиться от дробей.

1) Уравнение 1 – х = х + 8 умножу на , получу 

2) Уравнение 0,1х – 0,2 = 0,3 умножу на , получу 

3) Уравнение  – х =  умножу на , получу 

4) Уравнение 0,72 – 2,03х = 0,049 умножу на , получу 

165. Решите уравнение по указанному плану.

Решить уравнение

х + х + 2 = х 
План решения

1) 

1) Умножим уравнение на 

НОК(3; 5) = 

2) 

2) Соберём в одной части уравне-
ния слагаемые с неизвестным,
в другой — числа

3) 
3) Приведём подобные слагае-
мые

4) 
4) Разделим уравнение на коэф-
фициент при неизвестном

5) 5) Вычислим корень уравнения

6) 6) Запишем ответ

3
7
---

2
7
---

1
2
---

2
3
---

1
6
---

1
3
---

2
5
---
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166. Решите уравнение по указанному плану.

167. Решите с помощью уравнения задачу.
Когда Петя зашёл в книжный магазин, у него было 150 р. Когда
он вышел и подсчитал, сколько денег потратил, получилось, что
он потратил на 25 р. больше, чем у него осталось. Сколько руб-
лей потратил Петя?
Р е ш е н и е. Пусть Петя потратил х р., тогда у него осталось

р. Составим разность между тем, что он потра-

тил, и тем, что у него осталось, получим 

По условию задачи известно, что эта разность равна 

Составим уравнение:  

Решим уравнение:

О т в е т: Петя потратил  р.

Решить уравнение 

 = 
План решения

1) 
1) Найдём произведение край-
них и средних членов пропорции

2) 

2) Соберём в одной части уравне-
ния слагаемые с неизвестным,
в другой — числа

3) 
3) Приведём подобные слагае-
мые

4) 
4) Разделим уравнение на коэф-
фициент при неизвестном

5) 5) Запишем ответ

3,5x – 7
10

------------------------

0,7 – 1,2x

–2
------------------------------
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168. Решите с помощью уравнения задачу.

В большой коробке на 8 карандашей больше, чем в маленькой.
В четырёх маленьких коробках карандашей столько же, сколь-
ко в двух больших. Сколько карандашей в одной большой короб-
ке?
Р е ш е н и е. Пусть х карандашей в большой коробке, тогда в ма-

ленькой коробке  карандашей. В четырёх ма-

леньких коробках  карандашей, а в двух

больших коробках  карандашей. Зная,

что количество карандашей в четырёх маленьких коробках рав-
но количеству карандашей в двух больших, составим уравне-

ние:  

Решим уравнение:

О т в е т:  карандашей в одной большой коробке.

169. Тест. Заполните пропуски в предложениях.

1)  — сотая доля целого.

2) При сравнении двух величин за  принимается та,

с которой проводится сравнение.

19. Решение задач на проценты
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3) Чтобы найти 1% от числа а, нужно 

4) 1% от числа 7 составляет 

5) Чтобы найти а% от числа b, нужно 

6) 35% от числа  составляют 

7) Чтобы найти число, с% которого равны d, нужно

8) 10% от числа  равны 3,9.

9) Чтобы найти, сколько процентов составляет число k от числа

m, нужно

10) Число 1,5 составляет % от числа .

170. Клубника содержит 6% сахара. Сколько сахара в 12 кг
клубники?

1) За 100% принята 

2) Чтобы найти, сколько приходится на 1%, нужно

3) Чтобы найти, сколько килограммов сахара содержится в

12 кг клубники, нужно  

О т в е т: 

5
7
---

3
8
---


